

ТЕЗИСЫ
вступительного слова
заместителя Главы Екатеринбурга
Д.Ю. Ноженко
на пленарном заседании
III Уральского экономического форума

22 октября 2021 года
10-00 часов
УрГЭУ, ауд. 152
ул. 8 Марта, д. 62

*Уважаемые участники и гости
Уральского экономического форума!*

Рад всех Вас приветствовать в городе Екатеринбурге, в одном из ведущих экономических ВУЗов нашей страны!

Уже традиционно, в третий раз УрГЭУ принимает Уральский экономический форум на своей площадке. За данное время Уральский экономический форум зарекомендовал себя как эффективная площадка по взаимодействию ведущих экономистов, представителей бизнес-сообщества, органов власти и общественности по различным актуальным направлениям устойчивого,

сбалансированного и инновационного развития Уральского региона.

В этом году Форум проходит под девизом — «Вызовы цифровизации и ресурсы роста». Актуальность этой темы — очевидна. Пандемия коронавируса ускорила процессы цифровой трансформации и скорость внедрения новых технологий, которые стремительно меняют нашу с вами жизнь и расширяют горизонты их применения. В настоящее время нужно быть готовым и открытым к происходящим переменам, быстро адаптироваться и научиться эффективно применять технологии в дальнейшем. Цифровизация стала неотъемлемым элементом развития всех сфер жизни

городского сообщества. Меры профилактики распространения COVID-19 серьезно затронули сферу образования. Учреждения образования пересмотрели учебные программы и стали активно использовать новые методы.

Цифровая трансформация затрагивает ключевые отрасли и сферы городского хозяйства: современные производства, транспорт, связь, жилищно-коммунальное хозяйство, торговля и сфера услуг, здравоохранение и образование.

Трансформация города сталкивается с двумя связанными между собой проблемами: кадровое обеспечение процесса цифровой трансформации и

формирование навыков использования цифровых технологий в повседневной жизни.

Очень важно наметить вектор развития, обозначить стратегические приоритеты городской цифровизации.

Стратегия Екатеринбурга до 2030 года включает стратегические проекты «Инновационное предпринимательство», «Высокотехнологичная промышленность», «Современная информационная среда» («Умный город»). Целевые векторы города до 2030 года определялись с опорой на научные исследования и при непосредственном участии представителей уральской науки. Правильность ориентиров подтверждает

время. Оно же являет новые вызовы, на которые требуются быстрые и взвешенные ответы. Надеюсь, что дискуссии и выступления на III Уральском экономическом форуме позволят выработать научно-обоснованную базу для решения стратегических и тактических задач развития с учетом вызовов сегодняшнего дня.

Кроме этого, хотел бы отметить приоритетную работу муниципальных образований Екатеринбургской агломерации по их совместному развитию. В рамках выставки ИННОПРОМ-2021 главами 14-ти городов был подписан Перечень межмуниципальных/агломерационных проектов

инфраструктурного развития и строительства жилья. Один из проектов - «Умная агломерация», направленный на интеграцию информационно-телекоммуникационной инфраструктуры муниципальных образований между собой и с IT-инфраструктурой Екатеринбурга. В проекте участвуют все муниципальные образования, входящие в состав агломерации. В настоящее время ведется работа по формированию Дорожной карты проекта. Цель всех проектов агломерации – экономическое развитие каждого муниципалитета и агломерации в целом. В достижении этой цели также потребуются опереться на научные исследования,

методики оценки и выбора вариантов, на экономические знания.

Перед нами стоит стратегическая задача построения цифровой экономики. Активная работа на этом направлении необходима для успешной реализации национальных проектов, в т.ч. и нацпроекта «Цифровая экономика Российской Федерации». Сегодня передовые технологии и профессиональные компетенции являются самыми востребованными ресурсами. В них заложен потенциал для решения стратегических задач построения цифровой экономики.

Уверен, что форум привлечет широкое общественное внимание и послужит

последовательному решению важнейших экономических задач, стоящих перед всеми нами.

Искренне желаю участникам форума успешной, плодотворной работы и всего наилучшего.